

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Az államok közötti háború kiküszöbölése elérhető cél

— állapította meg A. Gromiko az ENSZ-közgyűlés tegnapi plenáris ülésén

Andrej Gromiko, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, a Szovjetunió külügyminisztere tegnap beszédet mondott az ENSZ-közgyűlés 30. ülésének plenáris ülésén.

A jelenlegi nemzetközi helyzet fő vonása, hogy a nemzetközi feszültség enyhülésének folyamata egyre nagyobb lendületet kap. Mára az enyhülés pedig mindinkább konkrét tartalommal telik meg — állapította meg Gromiko. — Ez többek között kifejeződik az államok közötti számos megállapodásban, beleértve az ismert szovjet-amerikai egyezményeket, amelyeknek nagy je-

lentőségük van a béke és a nemzetközi biztonság szempontjából. Bár a politikai légkör javulásának folyamata továbbra is hatást gyakorolnak különböző, időnként ellentmondásos tényezők, határozottan azt mondhatjuk, hogy az elmúlt évben új lényeges lépés történt a megbízhatóbb béke felé vezető úton — hangsúlyozta Gromiko.

A Szovjetunió a jelenlegi körülmények között reálisnak, bár távolról sem könnyűnek tartja az államok közötti kapcsolatok olyan átalakítását, amelyben nem lenne helye közöttük a háborúnak, tiszteletben tart-

nák minden — nagy és kis — nép jogát a szabad és független fejlődésre.

A Szovjetunió elvi külpolitikai irányvonala minden bizonnyal megerősítést nyer és tovább fejlődik a szovjet kommunisták jövő év elején megtartandó XXV. kongresszusának határozataiban. Mindenki, aki a békéért, a nemzeti függetlenségért és a népek társadalmi haladásáért küzd, továbbra is számíthat a Szovjetunió szolidaritására és tevékeny támogatására — jelentette ki Gromiko.

A Szovjetunió a nemzetközi küzdőterén politikai (Folytatás a 2. oldalon.)

Budapesten tárgyal a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának küldöttsége

A Magyar Népköztársaság országgyűlésének meghívására kedden hivatalos baráti látogatásra Budapestre érkezett a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának küldöttsége.

A delegációt Pjotr Mironovics Maserov, az SZKP KB Politikai Bizottságának póttagja, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének tagja, a Belorusz Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára vezeti. Tagjai: Konsztantyin Nyikolajevics Rudnyev, a szövetségi tanács tagja, automatizálási és műszergyártási miniszter, az SZKP KB tagja; Mihail Vasziljevics Pasov, a szövetségi tanács tagja, a kereskedelmi, közellátási és közszolgáltatási bizottság tagja, a munkásküldöttek dnyepetrovvszki területi tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, az Ukrán KP KB tagja; Akbar Kaszimovics Atahodzajev, a szövetségi tanács tagja, a közoktatási tudományos és kulturális bizottság tagja, a szamarkandi Alisera Navoj állami egyetem rektora; Svetlana Artyemovna Atajan, a nemzeti tanács tagja, a kereskedelmi, közellátási és közszolgáltatási bizottság tagja, a jereváni lámpagyár gépbeállító szakmunkáspóje; Jan Antonovics Tinuvere, a nemzetiségi tanács tagja, a közellátási bizottság tagja, az Észti Szovjet Szocialista Köztársaság Hellenurme kolhozának elnöke, az Észti KP KB tagja.

Fogadásukra a Ferihegyi repülőtérre megjelent Apró Antal, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, Nemeslaki Tivadar kohó- és gépipari miniszter, Roska István külügyminiszter-helyettes, valamint az országgyűlés tisztikarának több tagja, s számos országgyűlési képviselő. Ott volt V. J. Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete, továbbá B. P. Ivanov vezéreztetés, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.

A küldöttség kedden délután megkoszorúzták a magyar hősök emlékművét, majd a Szabadság téren helyezték koszorút a szovjet hősi emlékmű talapzatára.

Kedden délután a Parlamentben megkezdődtek a tárgyalások a magyar országgyűlés, illetve a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának Budapesti tartózkodó küldött-



Apró Antal és P. M. Maserov a Ferihegyi repülőtéren

sége között. A magyar tárgyaló delegációt Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, a szovjet küldöttséget Pjotr Mironovics Maserov, az SZKP KB Politikai Bizottságának póttagja, a Legfelsőbb Tanács Elnökségének tagja, a Belorusz Kommunista Párt KB első titkára vezette.

A szívélyes, baráti hangú eszmecsere — amelyen ott volt V. J. Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete is — Apró Antal tájékoztatta a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának küldöttségét a hazánkban végbement társadalmi, gazdasági és kulturális fejlődésről, szocialista építőmunkánk eredményeiről, s a Magyar Szocialista Munkáspárt XI. kongresszusának határozataiból adódó feladatokról. Szólt a magyar belpolitikai élet alakulásáról, s ismertette hazánk álláspontját a különböző nemzetközi kérdésekben.

Pjotr Mironovics Maserov egyebek között tájékoztatást adott a Szovjetunió legújabb sikereiről, a kommunizmus építésének eredményeiről, s válaszolt a Szovjetunióknak a béke megővését célzó külpolitikai törekvéseit.

Pjotr Mironovics Maserov átadta Leonid Iljics Brezsnyevnek, az SZKP KB főtitkárának személyes üdvözlét a magyar országgyűlésnek, s általuk a dolgozó magyar népek, majd a Legfelsőbb Tanács Elnöksége nevében szovjetunióbeli hivatalos, baráti látogatásra hívta meg a magyar országgyűlés küldöttségét. Apró Antal a meghívást köszönettel elfogadta, a látogatás időpontját később határozzák meg.

Apró Antal, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke tegnap este a Parlament Vadásztermében vacsorát adott a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának hazánkban tartózkodó küldöttsége tiszteletére. Részt vett a vacsorán Péter János, Inokai János, és Raffai Sarolta, az országgyűlés alelnöke, Pujá Frigyes külügyminiszter, Nemeslaki Tivadar kohó- és gépipari miniszter, dr. Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, valamint Szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke. Ott volt társadalmi, politikai életünk számos jeles személyisége, valamint V. J. Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete, és B. P. Ivanov vezéreztetés, a hazánkban ideiglenesen állomá-

sozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.

A vacsorán Apró Antal pohárköszöntőt mondott.

Apró Antal az MSZMP Központi Bizottsága, a kormány és az országgyűlés nevében köszöntötte a vendégeket, majd így folytatta:

— Népiünk számára nagy megtiszteltetés, hogy vendégül láthatjuk a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának küldöttségét, és külön öröm, hogy látogatásuk időpontja egybeesik országgyűlésünk tanácskozással. Népeink, parlamentjeink szoros barátságát jelképezi majd, hogy önöket, kedves vendégeinket a nemrég megválasztott országgyűlés ülésükön is üdvözölhetjük.

— Bizonyos vagyok benne, hogy ez a látogatás jelentősen hozzájárul majd a magyar és a szovjet nép barátságának, a testvéri szocialista országok együttműködésének elmélyítéséhez — mondotta többek között pohárköszöntőjében Apró Antal.

Szavaira Pjotr Mironovics Maserov, az SZKP Politikai Bizottságának póttagja, a Legfelsőbb Tanács Elnökségének tagja, a Belorusz Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára válaszolt:

— Pártunk és népiünk nagy figyelemmel kíséri a testvéri Magyarország életét, s őszintén örül a szocialista építésben elért sikereiknek. Különösen örülünk annak, hogy a Szovjetunió és Magyarország elválaszthatatlan testvéri barátság fűzi össze. A szovjet emberek teljes mértékben egyetértenek Kádár János elvtársnak, az MSZMP KB első titkárának szavaival: „A magyar-szovjet barátság felhőtlen, a pártjaink és népeink közötti testvéri kapcsolatok megbonthatatlanok.” Ennek a barátságunk alapjául szolgál a pártjaink közötti szoros, mindennapos együttműködés, a szocialista és kommunista építés, a nemzetközi élet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom kérdéseiben közöltünk létrejött teljes nézetazonosság. L. I. Brezsnyev elvtárs, az SZKP KB főtitkára kifejezte a szovjet kommunisták, országunk minden dolgozóinak érzeit, amikor az MSZMP XI. kongresszusán ismételt hangsúlyozta: „Pártunk és a szovjet nép erőit nem kímélve azon lesz, hogy barátságunk állandóan erősödjön és mélyüljön” — zárta pohárköszöntőjét Pjotr Mironovics Maserov.

Napról napra rendezettebb



Somogyi Károlyné felvetése

Hónapokkal ezelőtt semmit vagy csak elégedetlenkedő sorokat írhattunk a Kossuth Lajos sugárút átépítéséről. Hosszú idő telt el a villamosok, a közvilágítás elköszültétől a földalatti közművek lefektetéséig az útburkolat alapozásáig. Az elmúlt hetekben, az egyeztető tárgyalások eredményeképpen szemmel láthatóan meggyorsult, összehangoltabbá vált a munka a két körút közötti útszakaszon, hogy a jövő év elején már a 43-as utat jelezhessék itt a közlekedési táblák. Az átépítés vezető kivitelezője, az Aszfaltútépítő Vállalat a kért határidőre megkapta a munkaterületeket a csatornázó KEVIEP-től, s megfelelő ütemben készül a csatorna a rendőrség előtti oldalon is. A Szegedi Magas- és Mélyépítő Vállalat brigád-jait és kitűnően dolgozó művezetőjüket dícsérhetjük majd, ha október harmadikán itt is megjelenhetnek az útburkoló szakemberek.

Az egyes munkafázisok összehangolásában segédkező megyei és városi társadalmi szervek, valamint az útépitésben részt vevő vállalatok

már a Nagykörúton kivételes útszakasz építési előkészületeire is gondolnak. A csatornázók még az idén megkezdik a víznyelők kialakítását a Vásárhelyi Pál utcától a Feltámadás utcáig, illetve a csatornavezeték lefektetését a rókusi templomtól a Nagykörútig. A felelősséggel ígért, komolyan vett és megfeszített munkával megvárható

határidők szorításában naponta változik és egyre rendezettebb lesz az útépités képe a sugárúton. Ma például még földkupacok veszik körül, holnap már betonszalító teherautók állnak a Poclain helyére. A munkagép gyártója sem gondolta volna, hogy nevéből Szege-denkében kifejtett tevékenysége elismerésül a Vörös Zászló Erdemrend kitüntetés adományozta.

Kádár János fogadta Andrjusczenko altábornagyot

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára kedden, a KB székházában fogadta V. K. Andrjusczenko altábornagyot, a Varsói Szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselőjét, aki végleg elutazik hazánkba. A szívélyes, elvtársi találkozó jelen volt Lázár György, a Politikai Bizottság tagja, miniszterel-

nök, és Czinege Lajos vezéreztetés, honvédelmi miniszter. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa V. K. Andrjusczenko altábornagyának a magyar-szovjet fegyverbarátság elmélyítése érdekében kifejtett tevékenysége elismerésül a Vörös Zászló Erdemrend kitüntetés adományozta.

A kitüntetést Losonczi Pál, a Politikai Bizottság tagja, az Elnöki Tanács elnöke adta át. Jelen volt Borbándi János miniszterelnök-helyettes, Ráczi Sándor, a KB közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője és Czinege Lajos. Ott volt V. J. Pavlov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete,